投稿邮箱:xvwbnews@126.com

全具一盘棋 上下一条心

淮滨县开放招商壮大县域经济

信阳消息(韩 浩 李 鹏)投资 69.5 亿元的旭阳集团新城西区建设项目已签订框架协议;投资 3 亿元的香港顺发贸易有限公司第一批羊毛衫已正式下线;与国基集团、碧水源集团、光合文化创意股份有限公司达成 50 亿元投资意向……近日,在淮滨县到处是工人紧张施工、机器轰鸣、焊花四溅的火热场面。

近两年来,淮滨县以扩大开放统领工作全局,围绕纺织服装、食品加工、造船三大主导产业,强力推进开放招商发展壮大县域经济。2018年实现外资进出口9460万元,增长14.3%;全年新签约项目49个,落地项目43个,合同金额21.88亿元,均居全市第一位,实现了从招商到选商的转变。

在当前国内经济仍存在下行 压力的背景下,开放的淮滨县却 像一个巨大的磁场,吸引一个又 一个项目在这里落地开花。

"淮滨县招商的逆势上扬,关 键在于县委、县政府主要领导率 先垂范,全县一盘棋,上下一条 心,为开放招商工作汇聚了澎湃 动能。"淮滨县招商局主要负责同志表示。

有了思想上的统一, 开放招 商就有了强劲动力。该县实行对 外开放工作党政"一把手"负责 制,统揽推进招商引资,压实各招 商责任单位"大员招商"第一责 任。成立做好回归工程的找老乡 专班、对接"京津冀""长三角""珠 三角"区域产业转移的招商专班 和加快项目推进的落地服务三个 招商专班,发挥督查考核"指挥 棒"作用,树立聚焦招商、问责招 商的鲜明导向,营造大员招商、全 员招商的浓厚氛围。县委书记、县 长及四大家领导带队赴"长三 角""珠三角""京津冀"主动对接 央企、上市企业和行业龙头,开 展精准招商,精准对接,去年达 成5个意向投资项目,总投资金 额 50 亿元。

创新方式抓招商,该县积极 开展委托招商,与河南省服装行业协会、中国贸促会、中国纺织工业协会、中国市县招商网等中介 机构建立委托招商合作关系,通过以商招商新增25家落地企业。 推行并购重组,央企中国蓝田总公司下属子公司河南省国投控股有限公司与该县麦得隆集团签订协议,对麦得隆集团实施并购重组。目前与恒天集团纺织产业园、纳米生色产业园、淮滨生态家居创意园等 43 个意向项目保持跟进对接。

该县把坚持优化发展环境作 "生命线"工程,全面贯彻落实 国家、省、市对外开放相关政策, 制定出台《淮滨县招商引资鼓励 扶持政策》《关于促进淮滨县工业 发展的意见》等规范性文件。按照 "零阻碍"服务要求全面落实企业 登记"五证合一"和代办制度,实 现企业与职能部门零接触,简化 审批流程,打通办证难的最后一 公里,做到最多跑一趟。完善"一 个项目、一名领导、一班人马、一 套班子、一抓到底""五个一"工作 机制,未出现落地企业外迁或外 来投资者投诉案件。企业落户淮 滨县成排队等候之势,50多家企 业已抢先注册公司, 等待标准化 厂房建成人驻,切实营造了亲商、 重商、富商的良好氛围。



3月18日,游客在光山县仙居乡独山村万亩油菜地里赏花、拍照、游玩。近年来,该乡调整农业种植结构与休闲、观光农业相结合的新格局,今年共连片种植油菜1.5万多亩。据统计,油菜花盛开季节,每天游人超过3500多人次,带动了当地农民通过休闲农业游、农家乐、农副产品销售等多项经营收入,促进了乡村旅游经济蓬勃发展。 谢万柏 摄

白雀园镇:产业"造血"助力精准扶贫

信阳消息(邹晓峰 邓 勇 谢 庆锋)3月18日一大早,笔者来到 光山县白雀园镇赛一村华稳茶叶农 场,只见机器轰鸣,收鲜叶的,打包 装的……呈现出一片生机勃勃的 景象。

"这里是我们的茶叶基地,占地 500 多亩。"该农场负责人胡华稳说,"茶叶是我们农场也是村里的特色产业,除此之外,我们还有80亩杉木、120亩油茶,去年仅春茶一季就实现收益80多万元,带动40多名贫困村民人均增收

2800 多元。"提到近年来特色产业 给自家农场带来的实惠,胡华稳 十分高兴地告诉笔者。

在各项扶贫政策支持下,赛一村积极探索田园综合体发展新模式,累计流转土地 1600 多亩,发展杉木、桃树、茶叶等特色农产品,做到强村富民。

"我们村始终把特色产业作为村集体经济发展的重要支撑,结合美丽乡村建设形成推动脱贫攻坚的强大合力。"赛一村的党总支部书记胡阳向笔者这样介绍道。据

悉,该村结合产业扶贫政策,帮助解决了80多名贫困人员的就业问题,使他们走上脱贫致富之路。

近年来,白雀园镇持续推进"十大工程",借助产业扶贫"外力",催生脱贫致富"内力"。该镇累计投入500多万元实施贫困村集体经济巩固提升项目3个,2个贫困村集体经济收入均超8万元。在拉动集体经济快速发展的同时,筛选17家新型农业经营主体吸纳380名贫困户就业,并以优惠政策鼓励引导大户发展特色产业,当好致富"领头雁"。



罗山县庙仙乡

大力发展林业生态经济

信阳消息(何 铸)去冬今春以来,罗山县庙仙 乡广泛动员社会各方力量,开展了大规模的育林 兴林活动,取得显著成效。截至目前,新增造林面 积 2200 余亩,其中成片规模林 1600 亩。

该乡以创建"林业生态乡镇"为目标,一手抓发展,一手抓管护,发展上突出抓好苗木花卉、经济林、乡村绿化美化、廊道绿化和荒山荒坡绿化等重点生态工程,制定出台加快非公有制林业、扶持民营户造林的具体措施,加大对荒置的土坡、滩涂等宜林地和路道林的拍卖、承包力度,明晰所有权,放活使用权,明确受益权,做到"人心定、树定根",激发群众造林兴林的积极性。在管护上,为确保裁一片,活一片,绿一片,依托乡林业生产协会,大力开展新品种推广、信息发布、技术培训等服务工作,组织林业技术人员深入林地指导,时刻关注林木生长过程中的栽植、抚育、施肥、除草、杀虫等关键环节,大大提升了林木成活率和林业效益。

据统计,全乡造林总面积达 2.5 万亩,培育百亩以上林业种植大户 28 户,千亩以上林业种植大户 11 户,形成了沿竹竿河 10 公里的绿色长廊,林业生产年产值 7000 余万元,生态效益、经济效益和社会效益显著,成为生态发展、群众增收致富的"绿色银行"。

平桥区胡店乡

加快国土绿化提速工程

信阳消息(程 夏)今年以来,平桥区胡店乡深人贯彻党的十九大精神,坚定践行习近平总书记生态文明思想,算好"绿色账",走好"绿色路",打好"绿色牌",突出"早、快、多、精"四字抓好国土绿化提速工作。

早谋划。胡店乡境内有京港澳高速 19.8 公里、石武高铁 18 公里、县乡道路 23 公里、乡村道路 136 公里,拟绿化面积达 4700 余亩。面对国土绿化时间紧任务重的问题,做到超前谋划,在省市县动员会前,就率先召开全乡国土绿化专题会议,研究部署今冬明春国土绿化工作。

快行动。该乡于 2018 年 9 月 28 日全面启动 国土绿化工程,仅用了一周时间就流转了拟绿化 面积的三分之二的土地,为国土绿化提速工作打 下了坚实基础。截至目前,已流转土地 5400 余亩, 组织机械 139 台次,人员 4970 人次,植树 26.2 万 余棵,其中高铁沿线种植桐树、紫檀 9.6 万余棵; 高速沿线种植火炬松 10.7 万余棵;县乡道路沿线 种植栾树 2.4 万余棵;乡村道路沿线种植桂花、樱 花、大叶女贞 3.5 万余棵。

多举措。该乡组织旋耕机、挖掘机对廊道土地进行机械化平整、挖沟;与浉河区祥雨苗木公司签订协议,组织近百人的专业绿化队伍,对胡店乡高速、高铁、县乡道路沿线实施专业化种植;充分调动乡村组三级干部、党员、贫困户和公益性岗位人员的积极性、主动性,积极参与到国土绿化工作中来。

精管护。该乡加强即栽即管,由专业管护队伍负责刷白、修剪和加固。加强日常巡查,组织专人每天巡查生态廊道,旱季缺水及时浇水、雨季易倒及时扶正、发现病虫及时喷药、树叶焕黄及时施肥。加强宣传引导,号召广大干部群众积极投入到林木管护工作中来,共同传播生态文明理念,厚植绿色发展意识,用实际行动爱护身边的一草一木,确保植一棵活一棵、栽一片成一片,为子孙后代留下一座座绿水青山。